

## 吉大街道党工委成立吉大金融行业党建联盟

# 打通联系服务群众“最后一公里”

景莲社区低保户林阿姨身患多种疾病,家庭困难,如今她一有困难就会找社区党委帮助解决;社区通过举办讲座活动,使居民的防诈骗意识明显提升;各社区公益活动开展得红红火火,丰富了居民的业余文化生活。

去年12月,吉大街道党工委充分发挥金融行业聚集的优势,发起并联合各金融机构党组织和相关单位共同成立吉大金融行业党建联盟,打造党建统筹引领、政企互动发展、完善基层治理、服务社区居民的新型党建共同体,打通联系服务群众的“最后一公里”。

采写:本报记者 纪瑾  
摄影:本报记者 程霖



在“金融知识宣讲进社区”活动中,居民学习辨别真假钞知识。

## 拱北康园中心 举办温情饺子宴 “热腾腾的 饺子出锅啦”

本报讯(记者宋爱华)为了丰富高风险家庭居民的精神生活、进一步增强服务对象的生活技能,近日,拱北“益家护航”项目社工在拱北街道康园中心举办温情饺子宴,近20名服务对象及其家属欢聚一堂,在多名志愿者及社工的帮助下,大家一起包饺子吃饺子,其乐融融。

当天社工和志愿者一早就开始准备食材,服务对象及其家属陆续来到康园中心,加入到包饺子的行列中。切菜、调味儿、搅拌饺子馅儿……前期工作完成后,社工为服务对象家庭发放了手套和口罩,在志愿者的指导下,服务对象认真学习,包出的饺子形状各异,有的像月牙、有的像麦穗,引得现场一片欢笑声。服务对象彭阿姨刚进门的时候很拘谨,不主动与人交流,只是默默地在角落里观看。老熟人陈阿姨来到现场后,彭阿姨才和她一起动手忙活起来,脸上露出了笑容。包饺子的现场热闹温馨,大家在互相交流中逐渐放下防范,氛围越来越融洽欢乐。

当一盘盘热气腾腾的饺子端上桌,大家纷纷为美味的饺子和自己的劳动成果点赞。“虽然平时家里也包饺子吃,但是没有在这里包得热闹开心。”“从来没想到自己的孩子还能包饺子,今天看到他认真跟志愿者学习包饺子,我特别开心。”一些服务对象的妈妈纷纷表示。

据悉,此次温情饺子宴活动是拱北街道“益家护航”精准帮扶计划项目活动之一,该项目旨在为辖区残疾人家庭提供精准服务,帮助这些家庭的成员之间良好沟通,同时丰富他们的精神生活,帮助这些特殊人群找到社区大家庭的归属感。

## 协同服务 党建联盟温暖居民的心

“由于你们的关心和帮助,使我重拾生活信心,感到十分温暖。”这句朴实的话,真实地反映了景莲社区林阿姨的心声。

林阿姨是景莲社区的低保户,身患多种疾病,女儿也是二级智力残疾,生活

不能自理,全家仅靠丈夫打零散工维持生计,生活十分困难。吉大街道党工委副书记张颂明与党建联盟成员单位代表走进林阿姨家中,仔细询问林阿姨的生活情况,了解她在日常生活中所遇到的困难,同时告诉她

今后有困难可以联系社区党委,党建联盟成员会尽力帮她解决。党建联盟成员单位代表还为林阿姨送上慰问品,嘱咐她要保重身体,保持良好的心态,鼓励她要有战胜困难的决心。

据了解,除了关心社区

困难群众生活外,一年来,党建联盟成员单位还十分关心联盟中的党员,举办党员生日会、困难党员帮扶活动等,截至目前累计慰问困难党员、老党员469人次,促进服务群众力量由“单兵服务”向“协同服务”转变。

## 开放共享 党建联盟开展多项活动

“这次宣讲活动让我们受益良多,学习到许多防范金融诈骗的知识。”日前,党建联盟分别开展“金融知识宣讲进社区”和“金融知识防诈骗专场讲座”,得到居民点赞。

近期,党建联盟通过在百货广场、吉莲市场、海湾花园等人流聚集地设置咨询点,开展“金融知识宣讲进社区”活动,向居民宣传金融知识。此外,在官村扬程社区学校还开展

“金融知识进社区,贴心服务暖人心”讲座活动。在活动现场,专业人员向居民普及、宣传金融消费安全知识,同时为居民提供专业的金融防诈骗咨询、金融产品诊断、证券投资风险问诊、辨别真假钞等多项服务,吸引许多群众驻足了解,现场人头攒动。在海湾花园宣传点,现场还设有金融知识“有奖问答”环节,由社区党委与金融机构单位人员组成

志愿者队伍,向居民普及金融知识。

今年以来,党建联盟“金融知识宣讲进社区”系列活动共开展4场次,参加单位100余家,派发宣传资料1万件,受益群众上万人。据了解,该系列活动还将持续开展,不断提高群众防范金融风险的意识。

同时,党建联盟单位还与街道、社区共同开展党群服务,相继举办“不忘初心,

传承红船精神”党日活动、垂直马拉松赛出真感情登楼大赛、“不忘初心”公益演出、七夕青年交友派对等活动,推动了联盟单位党组织资源共享、活动共办、文化共融、成果共享,初步实现区域资源向“开放共享”转变。

“我们接下来还将实施干部交叉挂职,人才结对培养,把党建工作提升到一个新的高度。”吉大街道办相关负责人说。

## 东风社区举办包饺子 活动传递大家庭的温暖 老幼共融 其乐无穷

本报讯(记者纪瑾)12月22日下午,狮山街道东风社区活动室传来阵阵欢声笑语,42名社区长者、义工和青少年正在包饺子,大家分享着趣闻乐事,每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容,活动室里充满温情。

本次活动由东风社区党委、珠海市明珠慈善公益促进会党支部和北师大研究生团队共同主办。活动一开始,在社区华姨的带领下,长者、义工和孩子们都忙碌起来,大家聚到方桌旁一展身手。每名参与者都有自己独特的包饺子手法,有一手就能捏成“元宝”的,有捏成六褶对称的,还有捏成状如柳叶的……不一会儿,一个个“万般滋味肚中藏”的饺子就被整整齐齐地摆放在托盘里。

主办方表示,此次包饺子活动看似普通,却很有意义,不仅让社区长者不再感到孤单,培养社区青少年尊老敬老的良好品德,而且还传递了社区大家庭的温暖。

## 阅读暖心故事 动手制作围巾

### 白莲社区绘本阅读课堂暖意融融

本报讯(记者纪瑾)12月22日晚,吉大街道白莲社区绘本阅读课堂(成长班)第2课在白莲社区党群服务中心活动室举行,12组亲子家庭在老师的带领下阅读冬日的暖心故事,并动手制作围巾。

本期课程主题是《世界第一长的围巾》。绘本老师为亲子家庭讲述温暖的绘本故事,故事中的主人公帮助他人修补手套,为结草虫送去世界上最长的围巾,帮助他们度过寒冷的冬天。

小朋友们对故事中的围巾充满兴趣。于是,老师拿出手工道具,请小朋友们一起制作围巾编织器。在老师的指导下,小朋友们用卡纸和吸管制成编织器织起了围巾,毛线穿插在编织器中,不

一会儿,一条条好看而又温暖的围巾就完成了。

家长对这次活动纷纷点赞,表示绘本课不仅让孩子们学会了制作围巾,更重要的是让他们学会如何帮助他人的道理。